



## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

*Global Borsalardaki sert düşüşün yanı sıra diğer piyasa göstergelerinde de bu yönde fiyatlamalar görülüyor.*

*Asya Pasifik Bölgesi'nde hisse senetleri Çarşamba günü işlemlerde düşüş kaydetti. Kayıplara Japonya Borsası öncülük etti.*

*Asya-Pasifik hisseleri, Wall Street'in kapanışında kayıplarının çoğunu geri almasına rağmen düştü. Petrol vadeli işlemleri bir gecede düştükten sonra yükseldi.*

*Japonya'da Nikkei 225 yaklaşık yüzde 1 düştü ve Topix endeksi yüzde 1.09 düştü. Güney Kore'de Kospi yüzde 0.74 düştü, ancak Kosdaq yüzde 0.82 değer kazandı.*

*Avustralya'da S&P/ASX 200 kademeli olarak düşüşte. MSCI'nin Japonya dışındaki en geniş Asya-Pasifik hisseleri endeksi yüzde 0,24 düştü.*

*Hong Kong'un Hang Seng endeksi erken işlemlerde yüzde 0.44 düştü. Çin piyasaları da düştü. Şanghay Bileşik Endeksi yüzde 0.55 ve Shenzhen Bileşeni yüzde 0.29 değer kaybetti.*

*Şehrin WeChat hesabından yapılan açıklamada, Şanghay'ın bu hafta başında Kovid vakaları tespit edildikten sonra birkaç bölgede toplu testler yapacağı belirtildi.*

*ABD dolarındaki değer kazanımı ivme kazanırken ABD dolarının euro başta olmak üzere altı para birimine karşı değişimini gösteren "Dolar Endeksi" son 20 yılın en yüksek seviyesi olan 106.00 seviyesinin üzerinde işlem görmeye başladı. Euro/dolar paritesi de yine son 20 yılın en düşük seviyesine geriledi. Düşüşünü sürdüren ABD 10 yıllık bono faiz oranı %3.00 seviyesinin altında kalmaya devam ediyor. Benzer görünüm Almanya ve İngiltere tahvil faiz oranları için de geçerli. Almanya 10 yıllık bono faiz oranı 1.78 seviyesinden günü tamamladı.*

### **Fed tutanakları 75 baz puanlık artış beklentisini güçlendirebilir.**

*Bu akşam açıklanacak Fed tutanaklarındaki detaylar, Temmuz ayında da 75 baz puanlık faiz artışı beklentisini güçlendirebilir*

*Fed Haziran ayına ait toplantının tutanaklarını bu akşam açıklayacak. Tutanaklar yüksek enflasyon ve ekonomik yavaşlama ortamında politika yapıcıların bu ay nasıl aksiyon alacakları konusuna ışık tutabilir.*

*Fed Başkanı Jerome Powell geçen ayki toplantıda Temmuz ayında 50 veya 75 baz puanlık faiz artışı olabileceği sinyalini vermişti. Powell ve diğer Fed yetkilileri Haziran'da politika faizini 75 baz puan artırmış, bu 1994'ten beri en büyük artış olmuştu.*

*O dönemden beri bazı Fed üyeleri 40 yılın zirvesinde seyreden enflasyonu dizginlemek için Temmuz toplantısında da 75 baz puanlık artıştan yana olduklarına dair açıklamalar yaptı.*

Yurt içi yerleşik tüzel kişiler 31 Aralık 2021 ile 30 Haziran 2022 tarihleri arasında herhangi bir tarihte bankalarda mevcut olan döviz tevdiat hesaplarını TL'ye dönüştürebilecek.

### **Büyüme ve enflasyon endişeleri**

Powell basın toplantısında Michigan Üniversitesi enflasyon beklentisi anketini işaret etmişti. ABD'lilerin 5-10 yıla ilişkin enflasyon beklentisi yüzde 3.3 olmuştu, 24 Haziran'da bu oran yüzde 3.1'e revize edildi.

Tutanaklarda ayrıca ekonomik aktiviteye dair yetkililerin görüşü önemli olacak. Birçok ekonomist ikinci çeyrek büyüme tahminlerini aşağı yönlü revize etti. Atlanta Fed'in verileri de ikinci çeyrekte daralmaya işaret ediyor.

Rekor düşük Tüketici Güveni faizlerdeki artış sonrası Bloomberg Economics tahminlerine göre gelecek sene ülkede resesyon beklentisi yüzde 38 oldu.

### **EMTİA**

Dün ekonomilerde yavaşlama endişelerinin emtiada satışı tetiklemesiyle yüzde 8'in üzerinde sert düşüş kaydeden petrol fiyatları bugün yükselişe geçti.

Ham petrol fiyatları Çin'in enerji tüketiminin toparlanmasıyla yüzde 1'e yakın yükselişte. Dün yüzde 8'lik düşüşle Nisan'dan beri en düşük seviyeye inen Batı Teksas tipi ham petrolün varil fiyatı bugün yüzde 1'e yakın yükseldi.

Goldman Sachs küresel tüketimin arzın üzerinde olduğunu belirtirken Citi analistleri petrolün varil fiyatının 70 doların altına gerileyebileceği uyarısında bulundu.

Goldman analistleri resesyon ihtimali artışına rağmen küresel ekonominin hala büyüdüğünü ve petrol talebinin büyüme performansını aşacağını belirtti. Analistler kritik seviyede düşük stokların artan talebi karşılamakta yetersiz kalacağı tahminini paylaştı.

Batı Teksas tipi ham petrolün varil fiyatı dün 100 doların altına inmesinin ardından bugün yüzde 0,9 artarak 100,47 dolardan işlem gördü. Dün yüzde 9 düşen, Brent tipi petrolün varil fiyatı yüzde 1,6 artışla 104,32 dolardan işlem görüyor.

Petrol resesyon endişeleriyle yılın üçüncü çeyreğinde volatil seyrediyor. ABD dolar endeksinin bu hafta 2 yıldan uzun sürenin en yüksek seviyesine çıkması da emtialarda baskıya neden oldu.

Çinde petrol tüketiminin arttığına dair işaretler mevcut. Enerji sektöründeki bazı kaynaklar ülkede benzin ve dizel tüketiminin geçen ay yüzde 90 artarak Haziran 2019 seviyelerine ulaştığını bildirdi.

Altının ons fiyatı ise dolardaki değerlenme ve parasal sıkılaşma politikaları nedeniyle baskı altında kalmaya devam ediyor. Önceki gün tepki alımlarının geldiği 1.787 doların altına salınım gerçekleşti.

### **YURTIÇI**

TCMB'nin TL mevduata dönüşümün desteklenmesi tebliğinde yapılan değişikliğe göre, yurt içi yerleşik tüzel kişiler 31 Aralık 2021 ile 30 Haziran 2022 tarihleri arasında herhangi bir tarihte bankalarda mevcut olan Döviz tevdiat hesaplarını TL'ye dönüştürebilecek.

Bu tebliğde en son Nisan ayında değişiklik yapılmıştı. Söz konusu değişikliğe göre tüzel kişiler, tebliğ kapsamında, 31 Aralık 2021-31 Mart 2022 tarihleri arasındaki DTH'larını TL'ye çevirebiliyordu. Dünkü işlemlere alıcılı seyirle başlayan endeks BİST 100 günü %1,44 düşüşle 2371 puandan tamamladı. Endeks gün içinde 2359 – 2426 arasında hareket etti. Küresel borsalarda zayıf seyre paralel, bayram tatili öncesi nakite dönme işlemleri satış baskısını arttırdı. Bugün veri akışı çok yoğun görülüyor. Ancak son toplantıya ait Fed tutanakları yakından takip edilecek.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Dolar, para birimleri karşısına değer kazancını sürdürüyor. Enflasyon görünümüne yönelik belirsizlikler ve bununla birlikte resesyon endişelerindeki artış doların güçlenmesinde etkili olmakta. Dolar endeksi haziran ayı Fed toplantısının olduğu hafta gördüğü 105.8 seviyesini de aşarak 106.6 seviyesine kadar yükseldi. Haftanın son üç işlem günü boyunca takip edilecek ekonomik veriler ile birlikte dolar endeksinin seyri gelişmekte olan ülke para birimleri için önemli olacak. 105.8 seviyesi altına gevşeme görülmemesi durumunda piyasalarda güçlü dolar temasının sürdüğünü görebiliriz. Bugün Fed toplantı tutanakları, yarın ABD ADP özel sektör istihdam değişimi ve cuma günü ise ABD tarım dışı istihdam verisi takip edilecek. Bu hafta gelişmekte olan ülke para birimlerinde görülen baskı ile birlikte DolarTL de 17 seviyesinin üzerine yükseldi. Ancak, TL'nin gelişmekte olan ülke para birimlerine göre de negatif ayrıştığı söylenebilir.

**Teknik Analiz:** Dolar/TL'de 16.80 seviyesinin üzerindeki seyirlerde yukarı yönlü hareketin hız kazanması için uygun teknik koşullar oluşmuş gözüküyor. Bu sabah 17.00 seviyesinin üzerinde yükseliş hareketi devam etmekte. Yukarı yönlü seyirlerin devamında 17.20 direnç seviyesi takip edilecek. Bu seviyenin de aşılması durumunda Haziran ayında direnç olarak takip edilen 17.40 seviyesi yeni direnç bölgesi olabilir. Diğer taraftan, görülebilecek aşağı yönlü seyirlerde 16.80 ve 16.50 destek seviyeleri takip edilebilir. Olası geri çekilmelerde bu seviyelerden tepki alımlarının geldiği görülebilir.

**Destekler: 17/16,80/16,50**

**Dirençler: 17,20/17,40**



### ➤ EUR/TL

Avrupa tarafında EUR/USD paritesi dün resesyon endişelerinin yükselmesi ve enflasyona yönelik belirsizliğin ön plana çıkmasıyla sert düştü. Dolar endeksi 106 seviyesinin üzerine tırmanırken EURUSD paritesini 1.0350 seviyesinin altına itti. Böylelikle EURUSD 2017 seviyesinden gelen güçlü desteği aşağı yönde kırmış oldu. Dolar endeksi bu sabah 106.50 seviyesinde güçlü seyretmeye devam ediyor. 1.0350 seviyesinin üzerine yükselişler olmaması halinde paritedeki zayıf seyrin sürmesini bekleniyor. Paritedeki zayıf seyre rağmen USD/TL'deki sert yükselişin etkisi EUR/TL'yi yukarı yönlü baskılamakta.

**Teknik Analiz:** EUR/TL paritesi bu sabah 17.58 seviyesinde seyrediyor. 17.20 – 17.55 aralığında takip edilen seyirlerin yukarı yönde aşıldığı görülmekte. Hafta içerisinde 17.55 üzerinde seyirlerin korunması durumunda paritenin teknik görünümü yukarı yönlü olmaya devam edebilir. 17.55 üzerindeki yukarı yönlü seyirlerde 17.63 ve 17.70 direnç seviyeleri takip edilebilir. 17.70 üzerindeki seyirlerde ise yükseliş hareketinin hız kazanması beklenebilir ve 17.90 direnç seviyesi takibe alınabilir. Diğer taraftan, aşağı yönlü seyirler için 17.20 seviyesi altında yerleşik seyirler aranacak. Görülebilecek geri çekilmelerde 17.20 seviyesinden tepki alımları gelebilir.

**Destekler:17,20/17,10**

**Dirençler: 17,55/17,70/17,90**



### ➤ **GBP/TL**

GBP tarafında da resesyon ve güçlü dolar etkileri izlenmekte.GBP/USD paritesinin en son Mart 2020'de görüldüğü 1,20 altı seviyelere gerilediği izlendi.Bugün açıklanacak PMI verileri de parite üzerinde etkili olabilir. Paritedeki sert düşüşe rağmen USD/TL'nin yukarı yönlü seyri GBP/TL'nin 20,40 seviyesi üzerinde dengelenmesine neden oluyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 20,40 -20 bandı arasındaki seyri doların güçlü seyri nedeni ile yukarı yönlü kırdı. 20,40 üzerinde hareket eden kurun yukarda 20,75 seviyesine kadar yükselişler sergilemesi olası. Geri çekilmelerde ise 20,40 ve 20,00 seviyesi yeniden izlenebilir.

**Destekler: 20,40/20/19,80**

**Dirençler:20,75/21**



## ➤ **ALTIN**

Ons altın forex piyasasında sabah saatlerinde 1765 seviyesi yakınlarında işlem görüyor. Küresel piyasalarda resesyon endişeleri hakimiyetini korurken, Dolar'ın güvenli liman olarak görülmesiyle Dolar Endeksi 106,79 ile 20 yılın zirvesini tazeledi. Dolar karşısında emtiaların çoğunda satışlar kaydedildi. Emtia cephesindeki satışlar da enflasyon endişelerini hafifleterek ons altının güç almasını engelledi. Ons altın savaş öncesi seviyelere döndü. Değerli metalde Dolar Endeksi'nin gidişatı ve resesyon endişelerinin ne yönde fiyatlanacağı son derece önemli olacak. Fiyatlamalar yakından izlenmeli.

**Teknik Analiz:** Ons altın 1800 ve 1784 destekleri altına geriledi. Değerli metalde savaş öncesi seviyeler fiyatlanıyor. Ons altında ana yön aşağı. Bu nedenle geri çekilmelerin alım fırsatı olarak değerlendirilmesi yerine yükselişlerin satış fırsatı olarak değerlendirilmesi daha makul bir strateji. Geri çekilmenin devamında 1750 ve 1730 destekleri izlenebilir. Yükselişlerde 1784 ve 1800 dirençleri izleniyor.

**Destekler: 1750/1730/1705**

**Dirençler:1784/1800/1807**



## ➤ PETROL

Resesyon endişeleri artarken petrol fiyatlarında da satış baskısı artış gösterdi. Hem artan Dolar Endeksi, hem resesyon endişeleri hem de tekrar yükselişe geçen Covid-19 vakaları petrol fiyatlarını baskılıyor. Dün petrol fiyatlarında %10'a yakın düşüş kaydedildi. Bu sabah petrol fiyatlarında düşüş ve baskı sürüyor.



## ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi yükselişini sürdürüyor. Dünkü kapanış 850 seviyesinin üzerinde gerçekleşti.

### PIYASA VERİLERİ:

TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	GBP	İnşaat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	55	56,4
17:00	USD	ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	54,3	55,9
17:00	USD	İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (May)	11,000M	11,400M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

## **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

***Dilek Kemancıoğlu (Müdür)***                      □□***TEL: 2274671***

***Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)***                      □□***TEL: 2275153***

***Melih Bulak (Yetkili)***                                      □□***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

***Emete Özsaltık (Yetkili)***                                      □□***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

***Emine Gülakdeniz (Yetkili)***                                      □□***TEL: 2280333 (Dahili-205)***